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ᕀൈൈLρωτήςεισ Πολλαπλήσ ᕀൈൈLπιλογήσ για 

«Μαγνητική Ροή – Ηλεκτρομαγνητική ᕀൈൈLπαγωγή» 

(Οι απαντόςεισ βρύςκονται ςτη ςελύδα 11) 

1. Το φαινόμενο τησ ηλεκτρομαγνητικόσ επαγωγόσ εμφανύζεται ς’ ϋνα πηνύο, όταν 

α.το πηνύο βρύςκεται ακύνητο απϋναντι από ϋναν ακύνητο μαγνότη, μακριϊ από το πηνύο. 

β.το πηνύο βρύςκεται ακύνητο απϋναντι από ϋναν ακύνητο μαγνότη, πολύ κοντϊ ςτο πηνύο. 

γ.ο μαγνότησ βρύςκεται ακύνητοσ ςτο εςωτερικό του ακύνητου πηνύου. 

δ.το πηνύο πληςιϊζει τον ακύνητο μαγνότη. 

 

2.  Το Weber (Wb) εύναι μονϊδα μϋτρηςησ τησ 

α.  ιςχύοσ ηλεκτρικού ρεύματοσ.                          β.  χωρητικότητασ πυκνωτό. 

γ.  ϋνταςησ μαγνητικού πεδύου.                            δ.  μαγνητικόσ ροόσ. 

 

3.   Κλειςτό ορθογώνιο αγώγιμο πλαύςιο κινεύται με ςταθερό ταχύτητα, ϋτςι ώςτε το επύπεδό του να 

εύναι κϊθετο ςτισ γραμμϋσ ομογενούσ μαγνητικού πεδύου. Στο παραπϊνω πλαύςιο εμφανύζεται ρεύμα 

εξ επαγωγόσ: 

α.  μόνο όςο διαρκεύ η εύςοδόσ του ςτο πεδύο. 

β.  μόνο όςο διαρκεύ η ϋξοδόσ του από το πεδύο. 

γ.  όςο κινεύται παραμϋνοντασ εξ ολοκλόρου μϋςα ςτο πεδύο. 

δ.  όςο διαρκεύ η εύςοδόσ του ό η ϋξοδόσ του από το πεδύο. 

 

4.    

 

 

 

 

 

Στο παραπϊνω κύκλωμα, αναπτύςςεται μεγαλύτερη ηλεκτρεγερτικό δύναμη από επαγωγό 

ςτο πηνύο, όταν ο μαγνότησ 

α.   πληςιϊζει το πηνύο αργϊ.                             β.   πληςιϊζει το πηνύο γρόγορα. 

γ.   εύναι ακύνητοσ.                                             δ.   απομακρύνεται αργϊ. 

 

5.Η ηλεκτρεγερτικό δύναμη από επαγωγό ςτο SI μετριϋται με 

α.  N (Newton).          β.  J (Joule).          γ.  W (Watt). δ.  V (Volt).     
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6.  

 

 

Πληςιϊζοντασ απότομα το μαγνότη προσ το κομμϋνο δακτυλύδι 

α.δεν θα περϊςει ρεύμα από το δακτυλύδι, διότι δεν εμφανύζεται ΗΕΔ ς'αυτό. 

β.θα περϊςει ρεύμα τουοπούου η φορϊ καθορύζεται από τον κανόνα του δεξιού χεριού.  

γ.εμφανύζεται ΗΕΔ όχι όμωσ μεταβολό ροόσ.  

δ.δεν θα περϊςει ρεύμα, διότι το κύκλωμα εύναι ανοικτό. 

 

7. 

 

 

 

Στο παραπϊνω ςχόμα ο ραβδόμορφοσ μαγνότησ βρύςκεται πολύ κοντϊ ςτο πηνύο και παραμϋνει 

ακύνητοσ ωσ προσ αυτό. Το γαλβανόμετρο δεν δεύχνει να περνϊει ρεύμα, διότι  

α.ο ακύνητοσ μαγνότησ ϋπρεπε να εύχε τοποθετηθεύ μϋςα ςτο πηνύο. 

β.το γαλβανόμετρο δεν μπορεύ να ανιχνεύςει αςθενό ρεύματα. 

γ.  δεν ϋχουμε μεταβολό ροόσ μϋςα από τισ ςπεύρεσ του πηνύου.  

δ.δεν διϋρχεται ροό μϋςα από τισ ςπεύρεσ του πηνύου. 

 

8.  Ο κανόνασ του Lenz αποτελεύ ϋκφραςη  

α.τησ αρχόσ διατόρηςησ τησ ενϋργειασ.  

β. τησ αρχόσ διατόρηςησ τησ ορμόσ.  

γ. του θεωρόματοσ διατόρηςησ τησ μηχανικόσ ενϋργειασ.  

δ.τησ αρχόσ διατόρηςησ του ηλεκτρικού φορτύου. 

 

9.  Ο νόμοσ τησ επαγωγόσ (νόμοσ Faraday) εκφρϊζεται από τη ςχϋςη 
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α.Є = - Ν.ΔΦ.                                              β.  Є = - Ν.ΔΦ.Δt. 

γ.  Є = - Ν.
Δ𝛷

Δ𝑡
 .   δ.  Є = - 

Δ𝛷.Δ𝑡

𝛮
. 

 

 10.   

 

 

 

 

Στο παραπϊνω ςχόμα φαύνεται ραβδόμορφοσ μαγνότησ να πληςιϊζει κυκλικό μεταλλικό ςπεύρα, με 

τον ϊξονα του μαγνότη κϊθετο ςτο επύπεδο τησ ςπεύρασ. 

α.  Το επαγωγικό ρεύμα που θα δημιουργηθεύ ςτη ςπεύρα θα ϋχει φορϊ ςύμφωνα με την κύνηςη των 

δεικτών ρολογιού. 

β.  Το επαγωγικό ρεύμα που θα δημιουργηθεύ ςτη ςπεύρα θα ϋχει φορϊ αντύθετη τησ κύνηςησ των 

δεικτών ρολογιού. 

γ.  Θα δημιουργηθεύ επαγωγικό τϊςη, αλλϊ όχι επαγωγικό ρεύμα.      

δ.  Δεν θα δημιουργηθεύ επαγωγικό τϊςη, ούτε επαγωγικό ρεύμα. 

 

11.  Δύνονται οι παρακϊτω 4 προτϊαςεισ: 

i.  Το επαγωγικό ρεύµα ϋχει τϋτοια φορϊ, ώςτε το µαγνητικό του πεδύο να αντιτύθεται ςτο αύτιο που 

το προκαλεύ. 

ii.  Η φορϊ των επαγωγικών ρευμϊτων καθορύζεται από τον κανόνα Lenz. 

iii.  Η ηλεκτρεγερτικό δύναμη από επαγωγό εύναι ανϊλογη με τον ρυθμό μεταβολόσ τησ μαγνητικόσ 

ροόσ. 

iv.  Μϋςα ςε μαγνητικό πεδύο τοποθετούμε μια ςφαύρα. Η ολικό μαγνητικό ροό που θα περνϊει μϋςα 

από αυτό εύναι ύςη με μηδϋν. 

Σωςτϋσ εύναι: 

α.  Όλεσ. β.Μόνον οι (i) και (iii).γ.  Μόνον οι (i) και (iv).δ.  Μόνον οι (i), (ii) και (iii). 

Ν 

S 
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12.Σε τρύα διαφορετικϊ πειρϊματα, όπου χρηςιμοποιεύται το ύδιο αγώγιμο πλαύςιο, η μαγνητικό ροό 

Φ που διϋρχεται από το πλαύςιο ςε ςυνϊρτηςη με το χρόνο t, παριςτϊνεται αντύςτοιχα με τα 

παρακϊτω διαγρϊμματα: 

 

 

 

 

 

 

Σε ποια περύπτωςη η ϋνταςη του επαγωγικού ρεύματοσ που διαρρϋει το πλαύςιο ϋχει μεγαλύτερη 

τιμό; 

α.  Στοδιϊγραμμα I.              

β.  Στο διϊγραμμα ΙΙ. 

γ.  Στο διϊγραμμα ΙΙΙ. 

δ.  Δεν ϋχω τ’ απαραύτητα ςτοιχεύα ν’ απαντόςω. 

 

13.   

 

 

 

 

 

Η μαγνητικό ροό που διϋρχεται από κϊθε ςπεύρα ενόσ πηνύου 300 ςπειρών μεταβϊλλεται με το 

χρόνο, όπωσ φαύνεται ςτο διπλανό ςχόμα.   

Το μϋτρο τησ ηλεκτρεγερτικόσ δύναμησ (ΗΕΔ) που αναπτύςςεται ςτα ϊκρα του πηνύου ςτο χρονικό 

διϊςτημα  (8 – 20)s εύναι  

α.0,5V.               β.   0,05V.            γ.   5V.δ.  50V. 

 

 

 Φ / mWb 

t / s 

1 

0 
8 20 

3 
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14.  Συρµϊτινο πλαύςιο αντύςταςησ R βρύςκεται µϋςα ςε οµογενϋσ µαγνητικό πεδύο µε το επύπεδό του 

κϊθετο ςτισ µαγνητικϋσγραµµϋσ του πεδύου. Το πλαύςιο αποµακρύνεται εκτόσ του µαγνητικού 

πεδύου ςε χρόνοtδιατηρώντασ το επύπεδό του κϊθετο ςτισ µαγνητικϋσγραµµϋσ του πεδύου, µε 

αποτϋλεςµα να µετακινηθεύ φορτύοQµϋςα από τη διατοµό του ςύρµατοσ. 

Αν αποµακρύνουµε το πλαύςιο από το πεδύο µε τον ύδιο τρόπο ςε χρόνο 2t τότε το φορτύο που θα 

περϊςει από τη διατοµό του εύναι: 

α. 
2

Q
. β.   Q.γ.   2Q.δ.  4Q. 

15.  Στο παρακϊτω ςχόμα φαύνεται πώσ μεταβϊλλεται με το χρόνο  t, η μαγνητικό ροό Φ που 

διϋρχεται από ϋνα πλαύςιο. 

 

 

Ποιο ςχόμα δύνει τη γραφικό παρϊςταςη τησ ηλεκτρεγερτικόσ δύναμησ Єπου αναπτύςςεταιςτο 

πλαύςιο ςε ςυνϊρτηςη με το χρόνο; 

 

 

 

 

 

α.  Το ςχόμα Ι.                     

β.  Το ςχόμα ΙΙ.                   

γ.  Το ςχόμα ΙΙΙ.                   

δ.  Κανϋνα από τα παραπϊνω ςχόματα. 
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16.  Αφόνουμε ϋνα μαγνότη να πϋςει ελεύθερα από ύψοσ h. H χρονικό διϊρκεια τησ πτώςησ του εύναι 

t1. Αφόνουμε τον ύδιο μαγνότη να πϋςει από το ύδιο ύψοσ h, αλλϊ κϊτω από το μαγνότη βρύςκεται 

πηνύο με κατακόρυφο ϊξονα όπωσ φαύνεται ςτο ςχόμα. Ο διακόπτησ Δ εύναι κλειςτόσ. Τότε η 

χρονικό διϊρκεια τησ πτώςησ του εύναι t2. Επαναλαμβϊνουμε το προηγούμενο πεύραμα με τον 

διακόπτη Δ ανοικτό. Η χρονικό διϊρκεια τησ πτώςησ του εύναι t3. 

 

 

Για τουσ χρόνουσ t1, t2, t3 ιςχύει: 

α.    t1 = t2 = t3.          β.    t1 = t3, t1<t2.   γ.   t1 = t2 ,t3<t1.δ.  t1>t2>t3. 

 

17.  Για να προκαλϋςουμε εμφϊνιςη επαγωγικόσ ΗΕΔ ς' ϋνα πηνύο, πρϋπει οπωςδόποτε  

α.το κύκλωμα του πηνύου να εύναι κλειςτό.  

β.να μετακινόςουμε τον επαγωγϋα. 

γ.οεπαγωγϋασ να εύναι μόνιμοσ μαγνότησ και όχι ηλεκτρομαγνότησ.  

δ.να μεταβληθεύ η μαγνητικό ροό μϋςα από το πηνύο. 

 

18.  Η μϋςη επαγωγικό ΗΕΔ που θα εμφανιςτεύ ς' ϋνα κύκλωμα, όταν μεταβληθεύ η μαγνητικό ροό 

μϋςα απ' αυτό κατϊ ΔΦ, 

α. εξαρτϊται από το αν το κύκλωμα εύναι ανοικτό ό κλειςτό. 

β. εύναι ανϊλογη προσ το χρονικό διϊςτημα που διϊρκεςε η μεταβολό τησ μαγνητικόσ ροόσ. 

γ. εύναι αντιςτρόφωσ ανϊλογη προσ το χρονικό διϊςτημα που διϊρκεςε η μεταβολό ΔΦ τησ 

μαγνητικόσ ροόσ. 

δ. εύναι ανεξϊρτητη από το χρονικό διϊςτημα που διϊρκεςε η μεταβολό τησ μαγνητικόσροόσ. 
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19.  

 

 

 

 

Βλϋποντασ την παραπϊνωγραφικό παρϊςταςη, ςυμπεραύνουμε για τη μαγνητικό ροό ότι 

α.  μεταβϊλλεται με ρυθμό που διαρκώσ αυξϊνεται. 

β.μεταβϊλλεται με ρυθμό που διαρκώσ ελαττώνεται. 

γ.μεταβϊλλεται με ςταθερό ρυθμό.        

δ.εύναι ςταθερό.   

 

20.  Δύο όμοιοι μαγνότεσ Α και Β αφόνονται να πϋςουν από ύψοσ h και ςτην πορεύα τουσ διϋρχονται 

από δύο όμοιουσ κυκλικούσ αγωγούσ με μόνη διαφορϊ τουσ ότι ο (1) ϋχει μια μικρό εγκοπό. 

 

 

 

 

 

α.  Φαινόμενο επαγωγόσ εμφανύζεται ςτον κυκλικό αγωγό κατϊ την πτώςη μόνο του Α. 

β.Φαινόμενο επαγωγόσ εμφανύζεται ςτον κυκλικό αγωγό κατϊ την πτώςη μόνο του Β. 

γ. Φαινόμενο επαγωγόσ εμφανύζεται ςτον κυκλικό αγωγό κατϊ την πτώςη και των δύο μαγνητών. 

δ.Δεν ϋχω τα απαραύτητα ςτοιχεύα ν’ απαντόςω. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



8 

21.Μια ομϊδα μαθητών επιχειρεύ να κατανοόςει καλύτερα το νόμο του Lenz πραγματοποιώντασ 

πειρϊματα ςτο εργαςτόριο τησ Φυςικόσ. Σε πρώτο ςτϊδιο ελϋγχουν τη λειτουργύα του 

γαλβανομϋτρου τουσ με τα δύο απλϊ πειρϊματα που φαύνονται ςτο ςχόμα 1. 

 

 

 

 

 

 

Παρατηρούν ότι με το κλεύςιμο του διακόπτη Δ (ςχόμα 1α), ο δεύκτησ του γαλβανομϋτρου αποκλύνει 

προσ τα δεξιϊ. Αντιςτρϋφοντασ την πολικότητα τησ μπαταρύασ(ςχόμα 1β) παρατηρούν ότι ο δεύκτησ 

του γαλβανομϋτρου αποκλύνει προσ τα αριςτερϊ. 

Στη ςυνϋχεια ςτόνουν την παρακϊτω πειραματικό διϊταξη. 

 

 

 

 

 

 

 

Αρχικϊ ο διακόπτησ Δ τησ διϊταξησ εύναι ανοικτόσ. Προςπαθώντασ να προβλϋψουν την απόκλιςη 

του δεύκτη του γαλβανομϋτρου κατϊ το κλεύςιμο του διακόπτη Δ, οι μαθητϋσ ϋχουν τϋςςερισ 

διαφορετικϋσ απόψεισ. 

Ποια από τισ παρακϊτω απόψεισ των μαθητών εύναι ορθό; 

α.  Ο δεύκτησ θα αποκλύνει ςτιγμιαύα προσ το Χ. 

β.  Ο δεύκτησ θα αποκλύνει ςτιγμιαύα προσ το Υ. 

γ.  Ο δεύκτησ θα αποκλύνει ςυνεχώσ προσ το Χ. 

δ.  Ο δεύκτησ θα αποκλύνει ςυνεχώσ προσ το Υ. 

 

 

 

 



9 

22.   

 

 

Ο μαγνότησ ςτο παραπϊνω ςχόμα κινεύται προσ τον ακύνητο χϊλκινο δακτύλιο με επιταχυνόμενη 

κύνηςη. Η ενϋργεια που μεταβιβϊζεται ςτο μαγνότη μετατρϋπεται 

α.  όλη ςε κινητικό ενϋργεια του μαγνότη. 

β.  όλη ςε θερμικό ενϋργεια ςτην αντύςταςη του δακτυλύου. 

γ.  ςε θερμικό ενϋργεια ςτην αντύςταςη του δακτυλύου και ςε κινητικό ενϋργεια του μαγνότη. 

δ.  ςε θερμικό ενϋργεια ςτην αντύςταςη του δακτυλύου και ςε δυναμικό ενϋργεια του δακτυλύου. 

 

23. 

 

 

 

 

 

 

 

Στο πιο πϊνω ςχόμα υπϊρχει ςταθερό και ομογενϋσ μαγνητικό πεδύο ςτη ςκιαςμϋνη ορθογώνια 

περιοχό. Το πεδύο εύναι κϊθετο ςτο οριζόντιο επύπεδο, με φορϊ προσ τα μϋςα. Έξω από τη ςκιαςμϋνη 

περιοχό δεν υπϊρχει μαγνητικό πεδύο. Ένασ αλουμινϋνιοσ δακτύλιοσ κινεύται οριζόντια με ςταθερό 

ταχύτητα κϊθετα ςτο μαγνητικό πεδύο από τη θϋςη 1 προσ τη θϋςη 5. 

Στο δακτύλιο δημιουργεύται επαγωγικό ρεύμα 

α.  ςτισ θϋςεισ 1,3,5.  β.  ςτισ θϋςεισ 2,4.    

γ.  ςτισ θϋςεισ 2,3,4.δ.  ςε όλεσ τισ θϋςεισ. 
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24.   

 

 

 

Στην πιο πϊνω πειραματικό διϊταξη, ο μαγνότησ πληςιϊζει ςτο πηνύο με το βόρειο πόλο και τότε 

παρατηρούμε ότι ο δεύκτησ του γαλβανομϋτρου αποκλύνει προσ τα δεξιϊ. 

Αν ο μαγνότησ απομακρύνεται από το πηνύο όπωσ φαύνεται ςτο παρακϊτω ςχόμα, τότε: 

 

 

 

 

α.  O δεύκτησ του γαλβανομϋτρου θ’ αποκλύνει προσ τα αριςτερϊ. 

β.  O δεύκτησ του γαλβανομϋτρου θ’ αποκλύνει προσ τα δεξιϊ.    

γ.O δεύκτησ του γαλβανομϋτρου δεν θα αποκλύνει. 

δ.  Δεν ϋχω τα απαραύτητα ςτοιχεύα ν’ απαντόςω. 

25.  

 

 

 

 

 

Στο πιο πϊνω κύκλωμα, κατϊ το κλεύςιμο του διακόπτη ο χϊλκινοσ δακτύλιοσ 

α.  θα μετακινηθεύ προσ τα δεξιϊ.β.  θα μετακινηθεύ προσ τα αριςτερϊ. 

γ. θα μετακινηθεύ προσ τα κϊτω.δ.  θα παραμεύνει ακύνητοσ. 
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ΑΠΑΝΣΗ΢ᕀൈൈLΙ΢ 

1δ, 2β, 3δ, 4β, 5δ, 6δ, 7γ, 8 α, 9γ, 10γ, 11α, 12β, 13β, 14β, 15α, 16β, 17δ, 18γ, 19γ, 20γ, 

21α, 22γ, 23β, 24β, 25α.  

 


